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H εορτή του Αγίου Δαμασκηνού του Στουδίτου 
στη Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου
εορτάσθηκε και φέτος η μνήμη του τοπικού αγίου Δαμασκηνού 
του Στουδίτου, Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Άρτης.

Την παραμονή της εορτής, Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023, τελέσθηκε ο πανηγυρικός 
Εσπερινός με Αρτοκλασία και θείο κήρυγμα. Πριν την απόλυση, ο Ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεώς Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Αρχιμανδρίτης π. Ειρηναίος 
Κουτσογιάννης, αναφέρθηκε σε στοιχεία από τον βίο του οσίου Δαμασκηνού, που 
αποδεικνύουν την σπουδαιότητα της εκκλησιαστικής αυτής μορφής.
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Ανήμερα της εορτής, Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2023, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία πλαισιούμενος από ιερείς και διακόνους της Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην μεγάλη ιστορία της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου και τον Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Άρτης άγιο 
Δαμασκηνό τον Στουδίτη.

Κατ’ αρχάς τόνισε ότι η Ναύπακτος είναι από τις αρχαιότερες Μητροπόλεις, 
μάλιστα από τον 9ο μέχρι τον 13ο αιώνα επεκτεινόταν μέχρι την Χειμάρρα της 
Ηπείρου και είχε κατά καιρούς 13 Επισκοπές. Τον 15ο αιώνα που Μητροπολίτης 
ήταν ο άγιος Δαμασκηνός ο Στουδίτης ονομαζόταν Μητρόπολη Ναυπάκτου και 
Άρτης.

Έπειτα αναφέρθηκε στον άγιο Δαμασκηνό που εκλέχθηκε Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου το 1574 και εκοιμήθη το 1577, προερχόμενος από την Επισκοπή Λιτής 
και Ρεντίνης, και θεωρήθηκε ο πιο σοφός και ενάρετος Επίσκοπος της εποχής του, 
ο οποίος μεταξύ άλλων , έγραψε και το περίφημο βιβλίο «Θησαυρός».

Στην συνέχεια είπε ότι ο Άγιος Δαμασκηνός υπήρξε Μητροπολίτης Ναυπάκτου σε 
μια κρίσιμη περίοδο, κατά την αρχή της Τουρκοκρατίας, και μάλιστα μετά την 
Ναυμαχία της Ναυπάκτου, που έγινε το 1571, κατά την οποία οι συνθήκες της 
δουλείας ήταν σκληρές. Αντιμετώπισε δε όλα αυτά τα θέματα με την θεολογία της 
Εκκλησίας.

Κατέληξε ότι οι Ποιμένες της Εκκλησίας πρέπει να αντιμετωπίζουν πάντοτε τα 
θέματα, όχι κοινωνιολογικά, ηθικά και πολιτικά, αλλά μέσα από την θεολογία της 
Εκκλησίας, δηλαδή να βοηθούν τους ανθρώπους να γνωρίσουν και να αγαπούν τον 
Θεό και να αγαπούν και τους συνανθρώπους τους.

Ανήμερα της εορτής εκκλησιάσθηκε και η Α΄ Τάξη του Β΄ Γυμνασίου Ναυπάκτου, 
συνοδευόμενη από την Θεολόγο καθηγήτριά τους. Ο Σεβασμιώτατος πριν την 
απόλυση ευχαρίστησε και επήνεσε τους μαθητές και την καθηγήτριά τους που 
εκκλησιάσθηκαν αλλά και συμμετείχαν με τάξη και ησυχία στην θεία Λειτουργία.

Περισσότερες φωτογραφίες:




























